
Predmet: Lovas (Ljuban Devetak i dr.)
Broj predmeta: K.V. br. 6/07 ( od 01.01.2010. godine broj predmeta je K. Po2 br. 22/10)

Glavni pretres: 17.12.2008.
Izveštaj: Nataša Kandić i advokat Dragoljub Todorović, punomoćnici žrtava

Saslušanje svedoka Gradimira Veljovića
U svojstvu komandanta Teritorijalne odbrane (TO) opštine Lajkovac, četu TO te opštine i TO
Ljiga, odveo je na teren. Komandiri tih četa bili su Dragan Lukić i Mile Gavrilović. Odveo je
čete do Tovarnika i tamo predao pukovniku Dušanu Lovčaru. Te jedinice je trebalo da zaposednu
selo Lovas, za koje je čuo da u njemu nema nikakvih problema. U Lovasu se javio mesnom
rukovodstvu koje je zatekao na nekom sastanku, a kojem je predsedavao optuženi Ljuban
Devetak, za koga misli da je bio predsednik tog rukovodstva. Optuženi Devetak je tada nosio
vojnu maskirnu bluzu i bio naoružan automatskom puškom. Tu je upoznao i optužene Milana
Radojčića i Milana Devčića. Optuženi Devetak mu je rekao da se obrati Milanu Radojčiću za sve
što mu bude trebalo. Sutradan je sa optuženim Ljubanom Devetakom otišao u Tovarnik kod
komandanta  Dušana Lončara kome je referisao, a optuženi Devetak je od Lončara tražio
uniforme i plastične vreće za sahranjivanje mrtvih i uzeo je nekoliko pušaka. U Lovasu se tada
nalazila neka dobrovljačka jedinica, koja je u saradnji sa snagama iz Lovasa, prethodnog dana
učestvovala u napadau na Lovas, kao i neka tenkovska četa. Ljudi kod kojih je spavao savetovali
su ga da se pazi Ljubana Devetaka. Ne zna zašto, ali misli da je razlog tome bezobzirno
ponašanje tog optuženog. Dobrovoljačke jedinice, čiji su mnogi pripadnici imali kriminalnu
prošlost, tih dana su nekontrolisano pucale po selu i ponašali se neprimereno.

Ispitivanje od strane predsednice veća
Naređenje za obezbeđenje Lovasa izdao je pukovnik Dušan Lončar, na sastanku, kome su
prisustvovali svedok, Ratko Đokić, Dragan Lukić, Mile Gavrilović, komandant
protivdiverzantskog odreda i druge starešine. U Lovasu je sarađivao sa Milanom Vorkapićem i
optuženim Milanom Devčićem i misli da su oni bili najvažniji ljudi u policiji. Nije znao da je, na
dan napada na Lovas, u selu ubijen veći broj civila Hrvata. Optuženi Devetak je organizovao i
učestvovao u napadu na Lovas. Nije znao da je inžinjerijska jedinica 2.pmgbr postavila četri
minska polja u okolini Lovasa. Osporava da ga je Radomir Savković obavestio o tome. Neke
kuće u Lovasu bile su obeležene belim čaršafima i neki meštani su nosili bele trake oko ruku.

Pitanja zamenika tužioca
U Lovasu se nalazila dobrovoljačka jedinica Dušan Silni, koja je brojala oko 40 pripadnika. Ta
jedinica je bila neposredno podređena pukovniku Dušanu Lončaru. Optuženi Milan Devčić nije
ga upozoravao o maltretiranju i ubijanju meštana Hrvata.

Pitanja punomoćnika oštećenih
O odvođenju zatvorenika na minsko polje saznao je sutradan, ali to nije istaživao niti je preduzeo
bilo šta povodom tog slučaja. Kasnije je saznao da su zarobljeni meštani Hrvati tada vođeni u
deminiranje terena.



Pitanja branilaca oštećenih
Optuženog Draka Perića viđao je u Lovasu i zapamtio ga je po rukavicama bez prstiju i hekleru
kojeg je nosio na grudima.

Pitanja optuženih
Optuženi Ljuban Devetak odbio je suočenje sa ovim svedokom. Pri suočenju sa optuženim
Milanom Devčićem svedok je negirao da je u Lovasu bila zavedna vojna uprava i da je
komandant sela uveo policijski čas, izdavao dozvole i bio obavešten o maltreitiranjima i
ubistvima meštana Hrvata.


